



2015年中考昨日拉开大幕

临沂8万考生从容应考

本报6月14日讯（记者 徐文敏 郁恒雪）14日上午9时，临沂市初中学生学业考试开考。在首日的考试中，80000余名九年级考生参加了语文、物理、思想品德三个科目的考试。全市各考点情况平稳，考生普遍反映试题难度适中，“跟平时考试差不多”。

上午8点10分，不少学生和家长已经在临沂九中考点门口等候。10分钟后，等待进场考试的考生越来越多，他们一边自己检查携带的证件，一边相互交谈，脸上的表情十分轻松。相对于5天前高考的紧张气氛，中考考生显得从容自若。

上午9点整，第一科语文考试正式开始，前来送考的家长纷纷离去，只有几位家长在考点附近，相比之下招生的辅导班热闹很多。下午5点半，考生们陆续走出考场。“就跟平时做题差不多，题目不是很难。”临沂九

中考点走出的考生小王说。如小王同学一样，不少考生均表示，考题比较平稳，难度适中。

据悉，在首日的考试中，语文、物理为闭卷考试，思想品德和去年一样继续实行开卷考试，考生们普遍反映试题难度适中。对于看似容易过关、不再计人总分、开卷考试的思想品德，家长和考生都采取了谨慎的态度。因为根据市教育局规定，思想品德不合格，将不得参加高中录取的报名。

根据规定，2015年中考分为14、15和16日三天，九年级的考生先参加首日的三个科目的考试。九年级考生的地理、生物成绩将以其八年级的学业水平考试成绩为准。

随后两天的时间，九年级考生将依次进行数学、化学、历史、英语科目的考试。16日下午，八年级考生将进行地理和生物的考试。



走出考场的两位考生淡定从容地面对镜头微笑。

“新高一衔接班”考点门口宣传火爆

每门课程几百元到千元不等

14日，临沂市2015年初中学生学业考试正式开考。记者走访临沂九中等各个考点发现，每个考点门口辅导机构都打出“新高一衔接班”的旗号。初中毕业后需不需要提前预习高中课程，面对铺天盖地的辅导机构宣传，学生、家长作何回应？对此，记者展开了调查。

现象

新高一衔接班宣传充斥考点

14日，在临沂九中考点门前，近20家培训机构正在“安营扎寨”，对考点外的毕业生家长宣传新高一衔接班、精品小班、一对一个性辅导班等。

“我们开设的新高一衔接班从学生思维方式、课程内容、学习方法、家长思想4个方面进行衔接。您可以选择衔接班或者一对一个性辅导。”

“上高中之前一定要预习，多数初中毕业生都会上衔接班，作为家长您一定不想让孩子落人一步。”

考点外的家长被辅导机构“狂轰滥炸”。记者在现场调查发现，现



学生们一出考场立即被大量传单包围。



考点门前到处是高一衔接班的招生摊位。



家长身边总是围满了发传单的人员。

老师

避免盲目攀比 根据自己需要选择

面对考点门口各式各样的“高一衔接班”，即将升入高中的“准高中生”到底有没有必要去？又该怎样选择？记者随后采访了高中年级和初中年级的多位老师。

“我觉得，如果孩子接受新事物稍微慢一些的话，可以利用暑假选择一个衔接班。”14日上午11点50分左右，在临沂九中门口，带毕业班的王老师表示。

王老师是临沂九中一位毕业班的老师，他认为初中时课程相对简单，升入高中后9门课程同时开设，部分学生会感觉比较吃力，如果能提前从衔接班预习一下还是不错的选择。

“有时候，我升入高中的学生会跟我反映高中课程多，自己有些跟不上。”王老师说，如果条件允许，还是建议毕业生能在开学前有一定的高中知识准备。

同样，临沂一中理科班班主任刘雷老师认为，准高中生开学前最好能够提前预习下高中课程，但是是否选择社会上的新高一衔接班，刘雷老师表示“只要可以达到复习、预习的目的就行”。

“上不上衔接班，学生和家长可以根据自己的情况决定。但是提前预习下高中课程还是很必要的。我个人觉得不能盲目攀比。”刘雷老师表示。

本报记者 郁恒雪 徐文敏

20位受访学生

16位表示会选择上衔接班

“会上啊，我们班的同学都上。”刚刚结束语文考试的小文说，上衔接班，能够提前适应一下高中学习的节奏，等正式开学之后会轻松一些。

在临沂九中考点，第一场语文考试结束后，记者随机采访了20个学生，其中16个都表示会去上衔接班。“我基础不好，怕跟不上高中课程，想通过衔接班夯实一下自己的基础。”一刘姓同学说。

上衔接班成了多数初三毕业生的选择，但也有一些学生选择不上，原因多为觉得衔接班起不了作用。

“等成绩出来再说，考完试先放松一下。”一男生说。

对于要不要上“新高一衔接班”，在采访过程中，多数初三毕业生的家长表示，考试结束先让孩子放松一下，上不上衔接班要看孩子的意愿，不强求，但也存在如果多数初三毕业生都去上衔接班，自家孩子不去上会不会被落下的担忧。

“上不上辅导机构主要看孩子的意愿。”来接女儿的李女士说，这么多辅导机构，看得她眼花缭乱的，不知道选哪个好了。